

一周新闻

“世界水日”：

县水利水电局走进洋洲小学开展主题教育活动

3月22日是第二十六届“世界水日”，宣传主题是“借自然之力，护绿水青山”；同天也是第三十一届“中国水周”，主题是“实施国家节水行动，建设节水型社会”。

桐庐县水利水电局以此为契机，积极开展“爱水、节水、护水”主题系列教育活动，深刻渗透“水是生存之本、生态之基、生产之要、文明之源”。“世界水日”这一天，他们来到了县洋洲小学。该局水源管理处副站长徐晓军还给孩子们上了“水是生命之源，请节约用水”的科普知识，期间的互动环节更是把这次活动推向高潮。

据悉，县洋洲小学早在一周前就利用主题升旗仪式、校园广播、班队课和黑板报、橱窗、电子屏等宣传主题，全力让每位学生知道“世界水日”来历、节水标志、我国水资源现状、节水技巧，科学做到“一水多用”。同时，该校还面向社会发放“节水宣传单”、组织学生粘贴节水宣传标语，旨在提高全民节水意识，树立全员节水理念。

活动不仅培养了广大学生热爱水、节约水、保护水意识，还通过“小手拉大手”方式影响和带动了身边更多人，让节约用水成为人们良好生活习惯，推动“养成教育”向纵深开



展，取得良好社会效益。

方向东 林晓菁

桐庐供电：电力安全进校园，细心关爱助成长

“电器使用完毕后，一定要记得拔掉电源，不能用湿手去碰插座，也不要攀爬高压电线杆，不能在电线下方放风筝……”近日，国网桐庐县供电公司“电力安全进校园，细心关爱助成长”主题志愿活动走进桐庐创业学校，青年志愿者给小学生们讲授安全用电知识和家用电器常识。

在电力知识小课堂上，志愿者们为小朋友们精心制作了安全用电ppt，结合生动形象的用电安全小短片，通过课堂讲解、实物演练、互动问答等方式寓教于乐，向孩子们进行电力安全知识讲解，还把《安全用电漫画本》等宣传资料分发到每个孩子手中，并引导孩子们开动脑筋说出生活中安全用



电的小知识。

据悉，接下来该公司将开展青年志愿服务月系列活动，组织团员青年走进校园、敬老院，开展捐衣捐物、用电检查、知识宣传、亲情慰问等志愿活动，进一步发挥广大团员青年在志愿服务活动中的积极作用。 韩林

富春高级中学举行
新学期志愿服务启动仪式

三月是奉献的季节，是孕育希望的季节。为了让本学期的志愿服务再上一个新台阶，日前，校团委于报告厅举行了新学期志愿服务启动仪式。

启动仪式上志愿者互相交流环节，大家纷纷表示要重视校内外的社会实践活动最后，校团委书记熊迎辉老师对新一轮城市规划馆志愿服务工作和四月高考选考、学考的志愿服务工作提出相关要求。据悉，富春高中志愿者协会正尝试探索并建立更科学合理的评价机制，通过对志愿者的课程化管理，对达到相应志愿培训时数和社会实践时数的志愿者予以学分认定，来提高和增强志愿者参与活动的积极性和持久性。 吴燕萍

县职业技术学校学生服务中心
让学生“最多跑一次”

本着“为了学生一切、一切为了学生、为了一切学生”的服务宗旨，县职业技术学校于2017年8月完成学生服务中心的建设。学生服务中心有学生资助、校园一卡通办理、学生文明卡补办、失物招领、财产报修、资料分发、问题咨询、学生信访、就业咨询等功能。由学生资助中心负责人任服务中心主任，学生处、教务处、后勤处等职能处室派出工作人员入驻服务中心，由校长室直属管理。

根据县委县政府行政服务事项“最多跑一次”的试行，校长舒立新提出“有关学生的服务事项也最多跑一次”的口号，为此，

服务中心积极尝试“2分钟快速办照”“5分钟对接财产维修”等服务事项。学生服务中心通过半年的试行，取得了一定的成效，学生不会跑错有关职能处室和教师办公室，学生服务中心信息问题反馈集中、精准，便于学校领导决策，切实为全体学生成长成才服务，营造奋发向上、安全文明、团结和谐的校园文化氛围。

下一步学生服务中心坚持便捷、高效的工作理念，努力推动学生服务管理工作由“统一供给”向“个性化服务”转变，逐渐建成集教育、管理、服务于一体的“一站式”学生服务中心。 方杭丽

新合首批春茶炒制上市
每公斤1600元

日前，在桐庐雪水云绿茶有限公司内，制茶师傅们正忙着制作新茶，新鲜的嫩芽经过摊青、杀青、初烘、整形、复烘、焯锅等诸多工序后，一锅雪水云绿茶就制作完成了。

据悉，从3月中旬开始，我县新合乡的茶农们就穿梭在茶垄间采摘今年首批春茶。但由于采摘期雨天较多，对春茶的生产带来了一定的影响。茶农们抢抓时节，力争在最短的时间采摘新芽。据悉，新合首批春茶已从3月15日开始炒制上市，售价每公斤1600元，受天气影响，目前只有少量干茶上市，爱好喝茶的市民还得再等等。近年来，依托优异的生态环境和宜人的气候条件，新合乡茶产业发展喜人，雪水云绿品牌除了在产品品质上下功夫外，还多元化发展，不断做大做强。 邹峰

县城南小学特色足球教育绘就童年梦

代表桐庐县参加杭州市第十九届运动会，在青少年女子足球比赛中获得冠军、参加杭州市“市长杯”足球联赛荣获桐庐赛区小学女子甲组冠军的优异成绩、全国青少年校园足球特色学校……一连串的重量级荣誉引领着桐庐县城南小学特色教育的发展。

足球运动是世界上最受人们喜爱、开展最广泛、影响最大的体育运动项目，被誉为“世界第一运动”。成立于2014年9月的桐庐县城南小学“魅力女孩”足球社团，以足球运动为特色培育项目，组织开展首届“校长杯”足球比赛，成立女足队，牵手汉基（杭州）国际学校开展长期足球联谊活动等，学校现



被杭州市足球管理中心确立为杭州市女足项目训练基地。

学校还将足球作为每天的阳光一小时训练运动内容，努力探索足球普及和提炼足球文化精神。如今孩子们在尽情挥洒汗水的同时，体验快乐，健康成长。 周慧珍

县市场监管局
开展化妆品科普活动

为保障消费者权益，科普化妆品知识，近日，县市场监督管理局与县妇联在县妇女儿童活动中心组织了一场以“呵护美丽消费——化妆品实用知识”为主题的讲座。

讲座过程主要介绍了化妆品的定义、分类、标签等方面的知识，让在场的观众对化妆品有了更全面的认识。针对一些常见的化妆品认识误区，提醒大家，化妆品生产实行许可制度，销售私自配制的化妆品属违法行为。下一步，县市场监管局将通过开展化妆品专项检查、媒体宣传等方式加强化妆品监督管理，提高经营者的诚信自律意识，切实保障消费者权益。 余小彦